

ஆண்டு வருமானம் ரூ.5 லட்சமாக இருந்தாலும் மகளிர் உரிமைத்தொகை விதிமுறைகள் தளர்த்தப்படுகிறதா?

சென்னை, ஆக. 27
தமிழகத்தில் கலைஞர் மகளிர் உரிமைத்தொகையை சுமார் 1 கோடியே 16 லட்சத்து 50 ஆயிரம் பேர் வரை பெற்று வருகின்றனர். இந்த திட்டத்தின் கீழ் உதவித்தொகை பெறுவதற்கு பல்வேறு நிபந்தனைகள் இருக்கிறது. குடும்பத்தின் ஆண்டு வருமானம் ரூ.2.5 லட்சம் இருக்க வேண்டும். 5 ஏக்கருக்கு குறைவாக நன்செய்தில் அல்லது 10 ஏக்கருக்கு குறைவாக புன்செய் நிலம் வைத்திருக்க வேண்டும். ஒரு ஆண்டிற்கு வீட்டு உபயோக மின்பயன்பாடு 3,600 யூனிட்டிற்குள் இருக்க வேண்டும். இந்த நிபந்தனைகளால் பல பெண்களுக்கு உரிமைத்தொகை கிடைக்கவில்லை.

கிருஷ்ண ஜெயந்தி விழா நாடு முழுவதும் கோலாகல கொண்டாடம்

சென்னை, ஆக. 27
இந்துக்களின் முக்கிய பண்டிகையான கிருஷ்ண ஜெயந்தி விழா இன்று கோலாகலமாக கொண்டாடப்பட இருக்கிறது. இத்தொடரில் சென்னையில் பல இடங்களில் கிருஷ்ணர் சிலைகள், பூஜைக்குரிய பொருட்கள் அமோகமரிசை விழாபணியானது. இந்துக்களின் காக்கும் கடவுளாக கருதப்படும் மகா விஷ்ணுவின் அவதாரங்களில் 9வது அவதாரமான கிருஷ்ணர் பிறந்த அவதாரம் தாங்கி, அன்பு, காது உணர்வுகளை தாங்கி, அன்பு ஒன்றே நிலையானது என்பதை வையகத்துக்கு உணர்த்தும் அவதாரமாகும். கிருஷ்ணரை தங்கள் வீட்டு குழந்தையாக பாவித்து மகன் அனையரும் ஒருமித்து தங்கள் இல்லங்களில் கொண்டாடும் அற்புதமான நிகழ்வு. அதை

இந்த திட்டுக்கு ரூ.1,000 உதவித்தொகை வழங்க வேண்டும் என்று எதிர்க்கட்சிகள் கோரிக்கை வைத்து வருகின்றன. ஆனால் தமிழக அரசு இந்த விவகாரத்தில் மவுனமாக இருந்து வருகிறது. இந்த நிலையில் கலைஞர் உரிமைத்திட்டம் தொடங்கப்பட்டு அடுத்த மாதம் (செப்டம்பர்) 15ந்தேதியுடன் ஓராண்டு நிறைவேட்கிறது. எனவே இந்த திட்டத்தில் சில மாற்றங்கள் வரலாம் என்ற தகவல் வெளியாகி உள்ளது. அதன்படி ஆண்டு வருமானம் உச்சவரம்பை ரூ.2.5 லட்சத்தில் இருந்து ரூ.5 லட்சம் என நிர்ணயிக்கலாம் என்று திட்டமிடுவதாக கூறப்பட்டுள்ளது.

தமிழக அரசு, இந்த திட்டத்திற்கு இந்தாண்டு ரூ.13 ஆயிரத்து 722 கோடி நிதி ஒதுக்கி உள்ளது. இதை நிதியின் மூலம் 1 கோடியே 37 லட்சத்து 20 ஆயிரத்து 200 பெண்களுக்கு நிதி வழங்க முடியும். ஆனால் இப்போது அதனைவிட குறைவான பெண்களுக்கு தான் நிதி உதவி வழங்கப்படுகிறது.

தகைய சிறப்புக்குரிய கிருஷ்ண ஜெயந்தி விழா நாடு முழுவதும் இன்று கோலாகலமாக கொண்டாடப்பட இருக்கிறது. இத்தொடரில் சென்னையில் பல இடங்களில் கிருஷ்ணர் சிலைகள், பூஜைக்குரிய பொருட்கள் அமோகமரிசை விழாபணியானது. இந்துக்களின் காக்கும் கடவுளாக கருதப்படும் மகா விஷ்ணுவின் அவதாரங்களில் 9வது அவதாரமான கிருஷ்ணர் பிறந்த அவதாரம் தாங்கி, அன்பு, காது உணர்வுகளை தாங்கி, அன்பு ஒன்றே நிலையானது என்பதை வையகத்துக்கு உணர்த்தும் அவதாரமாகும். கிருஷ்ணரை தங்கள் வீட்டு குழந்தையாக பாவித்து மகன் அனையரும் ஒருமித்து தங்கள் இல்லங்களில் கொண்டாடும் அற்புதமான நிகழ்வு. அதை

நாங்குநேரி அருகே 278 பவுன் நகை கொள்ளை வழக்கில் 200 சி.சி.டி.வி. கேமராக்கள் ஆய்வு

நெல்லை: ஆக. 27
நெல்லை மாவட்டம் மூலைக்கரைப்பட்டி சிவா தெருவை சேர்ந்தவர் ஆ.ரோக்கிய ரெமன்(வயது 45). இவர் மூலைக்கரைப்பட்டி பஜார் பகுதியில் உள்ள வணிக வளாகத்தில் ஷாப் பிங், பாத்திரக்கடை நடத்தி வருகிறார். அந்த கடை யின் முதல் தளத்தில் நகை அடகு கடை நடத்தி வருகிறார். அந்த கடை யின் முதல் தளத்தில் நகை அடகு கடை நடத்தி வருகிறார். அந்த கடை யின் முதல் தளத்தில் நகை அடகு கடை நடத்தி வருகிறார். அந்த கடை யின் முதல் தளத்தில் நகை அடகு கடை நடத்தி வருகிறார்.

நெல்லை: ஆக. 27
நெல்லை மாவட்டம் மூலைக்கரைப்பட்டி சிவா தெருவை சேர்ந்தவர் ஆ.ரோக்கிய ரெமன்(வயது 45). இவர் மூலைக்கரைப்பட்டி பஜார் பகுதியில் உள்ள வணிக வளாகத்தில் ஷாப் பிங், பாத்திரக்கடை நடத்தி வருகிறார். அந்த கடை யின் முதல் தளத்தில் நகை அடகு கடை நடத்தி வருகிறார். அந்த கடை யின் முதல் தளத்தில் நகை அடகு கடை நடத்தி வருகிறார்.

பல் போய், தாடி வளர்ந்து... ரஜினிகாந்த் மீது அமைச்சர் துரையாசிராமன் தாக்கு

சென்னை, ஆக. 27
சென்னையில் நடல் பெற்ற புத்தக வெளியீட்டு விழாவில் மூத்த அமைச்சர்களை வைத்துக் கொண்டு எப்படி சமாளிக்கிறீர்கள் என்று முதல் அமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலினை பார்த்து நடிகர் ரஜினிகாந்த் பேசினார். இது தொடர்பாக அமைச்சர் துரையாசிராமன் கேள்வி எழுப்பப்பட்டது. அதற்கு துரையாசிராமன் பதிலில் கூறிய தாவது: மூத்த நடிகர்கள் எல்லாம் பல்லு போயி, தாடி வளர்ந்து, சாதாரண நிலையில் உள்ளவர்கள் மற்றும் வயதானவர்கள் எல்லாம் நடிகர்களாகத்தான், இளைஞர்களுக்கு வாய்ப்பு இல்லாமல் போய்விடுகிறது. அதை மறந்துட்டு ஏதோ ரஜினிகாந்த் பேசுகிறார். இவ்வாறு அவர் கூறினார். முன்னதாக, புத்தக வெளியீட்டு விழாவில் ரஜினிகாந்த் பேசும்போது கூறியதாவது: முதல் அமைச்சரின் கையில் புத்தகத்தை பெற்று பெருமையடைந்திருக்கிறார்.

இதை பேச வேண்டும் என்பதைவிட, எதை பேசக்கூடாது என்பது முக்கியமானது. முதல் அமைச்சர் சந்தித்த அனைத்து தேர்தல் களிலும் மிகப்பெரிய வெற்றி. ஒரு கட்சியை கட்டி காப்பது என்பது மிகக்ஷேபம். அதை சிறப்பாக செய்கிறார் முதல் அமைச்சர். பள்ளியில் புதிய மாணவர்களை விட, பழைய மாணவர்களை சமாளிப்பது கடினம். திருகுவில் பழைய தலைவர்களை சிறப்பாக சமாளித்து விடுகிறார் முதல் அமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலி. துரையாசிராமன் ஒருவர் இருக்கிறார். அவர் கலைஞர் கணினிலேயே விரல் விட்டு ஆட்டியவர். ஏதாவது விசயம் செய்து எப்படி இருக்கிறது என கேட்டால், சந்தோஷம் என்பார். நல்லா இருக்கிறது என்பதற்காக சந்தோஷம் என சொல்கிறாரா? ஏன் இப்படி செய்கிறீர்கள் என்பதற்காக சந்தோஷம் எனச் சொல்கிறாரா? என ஒன்றும் புரியாது. இவ்வாறு அவர் குறிப்பிட்டிருந்தார்.

தீருமூலர் சொன்னதை வெளிநாட்டினரும் உணர்ந்து கொள்ள வைத்த முருகன் மாநாடு நீதிபதி சிவஞானம்

பழனி, ஆக. 27
பழனியில் நடந்த முத்தமிழ் முருகன் மாநாட்டில் சென்னை ஜகதீந்திரன் நிதிபதி சிவஞானம் கலந்துகொண்டு கலந்துகொண்டார். அப்போது அவர் பேசிய தாவது: முத்தமிழ் முருகன் மாநாடு திருமூலரை எனக்கு நினைவுபடுத்துகிறது. அவனை ஒழிய அமரரும் இல்லை, அவன் இன்றி செய்யும் அருந்தவம் இல்லை, அவன் இன்றி ஆவதுமில்லை, அவனின்றி ஊர் போகாமாறு அடியேனே... என்ற திருமூலர் சொன்னதை ஆசிரியாவில் இருந்து வந்தவர்களும் வெளிநாட்டினரும் உணர்ந்து கொண்டுள்ளனர். அவன் இன்றி நாம் எதுவும் செய்ய முடியாது என்பதை உணர்ந்துவதன் பயன் தான் இந்த மாநாடு. இறைவனை எப்படி எல்லாம் பாடு வேண்டும் என்று நம்முடைய முன்னோர்களும், அறிஞர்களும் பாடிக்காட்டி இருக்கின்றார்கள். சொல்லி

கொடுத்திருக்கிறார்கள். இறைவனைத்தனையோ வகையில் பார்த்திருக்கிறார்கள். பொன்னிலுக்கு வேண்டுமா பொருள் வேண்டுமா இவைகள் எல்லாம் அழிந்து போகும். அழியாத முத்தியும் வேண்டுமா வந்து பாருங்கள் என்று அனைவரும் வாருங்கள் முருகனிடம் வேண்டியதை பெற்றுக் கொள்ளுங்கள். பொன் பெற்றுக் கொள்ளுங்கள் பொருள் பெற்றுக் கொள்ளுங்கள் என வேண்டாம் என்றால் முத்தியும் பெற்றுக் கொள்ளுங்கள். இவ்வாறு அவர் பேசினார். விழாவில் நீதிபதி சுப்பிரமணியன் பேசியதாவது: கடம்பத்து தன்பரங்குள் மூலம் திருப்பரங்குள் நதிக்குள் முருக பெருமான் வீற்றிருந்து அருள் பாலிக்கிறார் என்ற குறிப்பு உள்ளது. இவ்வாறு அனைத்து பண்டைய தமிழ் நூல்களிலும் முருகனைப் பற்றிய குறிப்புகள் உள்ளன. முத்தமிழ் முருகனும் என்றும் பிரிக்க முடியாதவை. அருணகிரி நாதர் புகழிலே கிட்டத்தட்ட 90 பாடல்களில் இந்த பழனி முருகனைப் பற்றி பாடி இருக்கிறார்.

தமிழகத்தில் பழைய ஓய்வூதிய திட்டம் நடவடிக்கைக்கு வருவது எப்போது? அன்புமணி கேள்வி

சென்னை, ஆக. 27
பா.ம.க. தலைவர் டாக்டர் அன்புமணி ராமதாஸ் வெளியீட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியல் கூறியிருப்பதாவது: மத்திய அரசின் 2004ம் ஆண்டு ஜனவரி மாதத்திற்கு பிறகு பணியில் சேர்ந்தவர்களுக்கு இப்போது நடைமுறைப்படுத்தப்பட்டு வரும் புதிய ஓய்வூதிய திட்டத்திற்கு மாற்றாக, ஒருங்கிணைந்த ஓய்வூதிய திட்டம் செயல்படுத்தப்பட்டுள்ளது. அறிவித்து உள்ள ஒருங்கிணைந்த ஓய்வூதிய திட்டத்தின்படி, 25 ஆண்டுகள் பணி செய்து ஓய்வு பெறும்போது அனைவருக்கும் அவர்கள் கடைசியாக 12 மாதங்களில் பெற்ற சாராசரி ஊதியத்தில் 50 சதவீதம் உறுதியளிக்கப்பட்டு ஊதியமாக வழங்கப்படும். குறைந்தது பத்தாண்டு கள் பணியாற்றியவர்களுக்குமாதம் ரூ.10 ஆயிரம்

ஆனால், அதை செய்ய திட்டம் அரசுக்கு மனம் இல்லை. பழைய ஓய்வூதிய திட்டம் செயல்படுத்தப்படவில்லை என்றால் அடுத்து வரும் மாதங்களில் அரசு ஊழியர்கள் கடுமையான போராட்டங்களில் ஈடுபடுவதை தடுக்க முடியாது. வாழ்நாளில் 30 முதல் 35 ஆண்டுகள் வரை அரசுக்காக பணியாற்றும் அரசு ஊழியர்கள், ஓய்வுபெற்ற பிறகு அவர்களுக்கான சமூகப் பாதுகாப்பை உறுதி செய்ய வேண்டிய பொறுப்பு அரசுக்கு உண்டு. அரசு ஊழியர்களின் வாக்குகளை வாங்குவதற்காக அளித்த வாக்குறுதியை நிறைவேற்ற வேண்டிய கடணையில் திரு. அரசுக்கு உண்டு. இந்த இரண்டையும் நிறைவேற்றுவதில் தமிழ்நாட்டில் அரசு ஊழியர்களுக்கு பழைய ஓய்வூதிய திட்டத்தை தமிழக அரசு உடனடியாக செயல்படுத்த வேண்டும் என வலியுறுத்துகிறார். இவ்வாறு அவர் கூறியுள்ளார்.

தீரப்படங்கள் ரிஸ்காக தி.மு.க.வை ரஜினிகாந்த் பாராட்டி பேசுகிறார் பொள்ளாச்சி ஜெயராமன்

திருப்பூர், ஆக. 27
அ.தி.மு.க., நிர்வாகிகளுக்கு புதிய உறுப்பினர் அடையாள அட்டை வழங்கும் நிகழ்ச்சி திருப்பூர் வடக்கு தொகுதிக்குட்பட்ட பகுதியில் இன்று நடைபெற்றது. நிகழ்ச்சியில் உறுப்பினர்களுக்கு புதிய அடையாள அட்டையை வழங்கி மாநகர் மாவட்ட செயலாளர் பொள்ளாச்சி ஜெயராமன் எம்.எல்.ஏ., பேசியதாவது: கடந்த பாராளுமன்ற

உள்ளது. இதுதான் தி.மு.க.வின் பிரிசாக உள்ளது. திருப்பூர் வடக்கு தொழில் மிகவும் நகிந்து விட்டது. இதனை சரிசெய்ய தமிழக அமைச்சர் எந்த நடவடிக்கையும் எடுக்கவில்லை. தலை திரைப்படங்கள் தயார் செய்ய வேண்டும் என்பதற்காக

